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[bookmark: _GoBack]Panduan Template Artikel
Berikut ini adalah panduan dalam menulis artikel yang akan disubmit ke Abrahamic Religions: Jurnal Studi Agama-Agama. Dengan mengikuti template ini dan aturan yang ada di dalamnya memudahlan kami dalam memproses artikel yang anda submit ke jurnal kami. 


Judul artikel harus ringkas, jelas, dan informatif menggambarkan isi penelitian di Tulis dengan Font Times New Roman Face 14 pt Rata tengah 1 Spasi, Maks 14 Kata


*Penulis1, Penulis2, Penulis3, dst.
1Afilasi Penulis pertama, Nama Kota, Email
2Afilasi Penulis Kedua, Nama Kota, Email
3Afilasi Penulis Ketiga, Nama Kota, Email, dst
No. Handphone/WA (Wajib)


Abstract
Abstract is written in one paragraph that includes four things: (1) Statement of the Problem, (2) Research questions, (3) Method; and (4) findings/results. The author can also write down things that are considered very important in this abstract, while paying attention to the maximum word limit [300 words].
Keywords: mengandung konsep khusus (3-7 kata/frasa)


Abstrak
Abstrak ditulis dalam satu paragraf yang memuat empat hal: (1) Rumusan Masalah, (2) Pertanyaan penelitian, (3) Metode; dan (4) temuan/hasil. Penulis juga dapat menuliskan hal-hal yang dianggap sangat penting dalam abstrak ini, dengan tetap memperhatikan batas maksimum kata [300 kata]..
Kata Kunci: contains special concepts (3-7 words/ phrases)

***
A. Introduction (Pendahuluan)
The introduction should include two: (1) the issues studied; (2) The importance of issues. The introduction (also the next text) is written with Times New Roman size 12 and space 1,15. Foreign language words or phrases are written italic. 
Articles should be written in Indonesian or American English between approximately 10-20 pages including text, all tables and figures, notes, references, and appendices intended for publication.
Catatan Penting: Pada bagian pendahuluan harus dinyatakan dengan jelas tentang tujuan dan urgensi dari kajian,

B. Methode (Metode)
Discribe way the author discusses the issue that is presented clearly, briefly and densely.
Pada bagian metode penelitian, penulis menjelaskan secara singkat pendekatan penelitian, lokasi penelitian, populasi dan sampel atau informan, teknik pemilihan sampel atau informan, teknik pengumpulan data dan teknik analisa data. Untuk artikel non penelitian, maka bagian ini tidak perlu.
Catatan penting: Untuk penelitian lapangan, harus dinyatakan dengan jelas lokasi penelitian, jenis penelitian, teknik pengumpulan data, jumlah informan, teknik analisis data yang digunakan.

C. Result and Discussion (Hasil dan Pembahasan)
In this section, subtitles are written according to the content of those subtitles. This section is the main part of the article. This section should contain clear and scientific analysis and findings. The discussions in each section are comprehensively, logically, and systematically described. If there is a table, it should be written in the following format:
Table 1: Table Headings
	No
	Detail 1
	Detail 2
	Description

	1
	
	
	

	2
	
	
	

	3
	
	
	


Data Source:
Catatan penting: Hasil penelitian dan pembahasan harus sinkron dengan latar belakang dan metode, jika pada metode dinyatakan bahwa pengumpulan data dilakukan dengan wawancara maka harus ada hasil wawancara. Jika menggunakan observasi maka deskripsi hasil observasi harus ada.

D. Conclusion (Kesimpulan)
In this section, the author writes the closing words in the form of conclusions from the results of analysis or discussion and suggestions or recommendations for the next research project. Authors can also reward those who have contributed to the research.
***


Referensi
Literatur yang dituliskan di referensi hanya yang dipergunakan dalam penelitian yang dilakukan. Kami menyarankan untuk penulisan referensi menggunakan software seperti Mendeley. Persentasi bahan rujukan yang dipergunakan adalah 80 % dari jurnal artikel, prosiding konferensi atau hasil penelitian dari lima (10) tahun terakhir. Penulisan referensi menggunakan model sistem dari APA (American Psychological Association), edisi ke-7.)

Contoh penulisan Referensi:
Artikel Jurnal
Cichocka, A. (2016). Understanding defensive and secure in-group positivity: The role of collective narcissism. European Review of Social Psychology, 27(1), 283–317.
Marchlewska, M., Cichocka, A., Łozowski, F., Górska, P., & Winiewski, M. (2019). In search of an imaginary enemy: Catholic collective narcissism and the endorsement of gender conspiracy beliefs. The Journal of Social Psychology, 159(6), 766--779.

Internet Website
Hidayat, R., & Khalika, N. N. (2019). Bisnis dan Kontroversi Gerakan Indonesia Tanpa Pacaran. Retrieved October 17, 2019, from tirto.id website: https://tirto.id/bisnis-dan-kontroversi-gerakan-indonesia-tanpa-pacaran-cK25

Buku
Kamba, M. N. (2018). Kids Zaman Now Menemukan Kembali Islam. Tangerang Selatan: Pustaka IIMaN.
Madjid, N. (2002). Manusia Modern Mendamba Allah: Renungan Tasawuf Positif. Jakarta: IIMaN & Hikmah.
Bagian Buku atau Book Section
Ikhwan, M. (2019). Ulama dan Konservatisme Islam Publik di Bandung: Islam, Politik Identitas, dan Tantangan Relasi Horizontal. In I. Burdah, N. Kailani, & M. Ikhwan (Eds.), Ulama, Politik, dan Narasi Kebangsaan. Yogyakarta: PusPIDeP.
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Catatan Tulisan
Tulisan Wajib di submit langsung via OJS atau dikirim dalam bentuk MS. Word ke email jurnal.abrahamic@ar-raniry.ac.id  dengan Batas Maksimal 7000 Kata. Font/Huruf yang digunakan:
1. Times New Roman; 
2. Ukuran font/huruf 12;
3. Margin (rata kiri kanan dan atas bawah) 3,3,3,3
4. Line Space (jarak ketikan atas dan bawah) 1,15
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