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ABSTRACT
The abstract should be typed as concise as possible and should be composed of: purpose of paper, method, scientific finding results, and short conclusion. The abstract should only be typed in one paragraph and one-column format. Abstract should be written in English. Abstract should be typed in 150 – 200 of word. It written in Times New Roman font size of 12 pt and space 1.0.
Keywords: should provide maximum 5 keyword and minimum 3 keyword, written in alphabetical, 
ABSTRAK
Abstrak diketik sesingkat mungkin dan terdiri dari: tujuan penulisan, metode, hasil temuan ilmiah, dan kesimpulan singkat. Abstrak diketik dalam format satu paragraf dan satu kolom. Abstrak harus ditulis dalam bahasa Inggris dan Indonesia, maks 150 – 200 kata. Ditulis dengan font Times New Roman ukuran 12 pt dan spasi 1.

Kata kunci: 3- 5 kata kunci, ditulis secara alfabetis,

A. Pendahuluan
Bagian pendahuluan menjelaskan urgensi kajian. Anda harus memberikan latar belakang yang memadai, terdapat masalah yang dikaji, dan mendiskusikan penelitian sebelumnya tentang topik tersebut, dan menjelaskan dengan tepat apa yang akan dibahas makalah, mengapa, dan bagaimana. Fokus penelitian harus dinyatakan dengan jelas untuk menunjukkan kelebihan atau kebaruan dari makalah ini.
Di akhir pendahuluan Anda harus menjelaskan bagaimana prosedur penelitian, rencana analisis, dan menjelaskan ruang lingkup atau batasan metodologi yang Anda gunakan.
Kami menyarankan Anda untuk menggunakan alat referensi manajemen (Zotero atau Mendeley) dan wajib mengikuti format Modern Humanities Research Association 3rd edition Style
Bagian pendahuluan hingga akhir ditulis dengan font Times New Roman 12 pt, Spasi 1.15pt


B. Hasil dan Pembahasan 
Bagian ini menjelaskan hasil penelitian dan pembahasan berdasarkan metode analisis yang digunakan. Hasil penulisan dan pembahasan dapat ditambah dengan grafik, tabel, atau gambar pendukung. Hasil dan pembahasan yang sistematis harus mengacu pada masalah penelitian. Penulisan dibuat dalam format subtitle berdasarkan permasalahan yang dibahas.
Penulisan ayat-ayat Al-Qur'an dan atau hadits: ayat yang ditulis meliputi keterangan ayat dalam tanda kurung, dengan menyebutkan nama surah, dan nomor ayat, seperti (QS. al-Baqarah: 183 ). Penulisan hadis menyebutkan nama-nama perawi (HR. al-Bukhâri dan Muslim). Untuk tulisan Arab (baik ayat maupun hadits) menggunakan font Times New Roman 16 pt, dan artinya menggunakan 12 pt.
وَأَخِي هَٰرُونُ هُوَ أَفۡصَحُ مِنِّي لِسَانٗا فَأَرۡسِلۡهُ مَعِيَ رِدۡءٗا يُصَدِّقُنِيٓۖ إِنِّيٓ أَخَافُ أَن يُكَذِّبُونِ 
Artinya:
 “Dan saudaraku Harun dia lebih fasih lidahnya dari padaku, maka utuslah dia bersamaku sebagai pembantuku untuk membenarkan (perkataan)ku; sesungguhnya aku khawatir mereka akan mendustakanku".(al-Qashash: 34)
Tabel, gambar dan grafik dapat digunakan untuk memperjelas penyajian hasil penelitian secara lisan. Tabel dan grafik harus dikomentari atau didiskusikan dan dirujuk menggunakan sistem catatan kaki. Tempatkan label tabel di atas tabel, sedangkan label gambar di bagian bawah. Tuliskan tabel tertentu secara spesifik, misalnya Tabel 1, nama tabelnya (depan 11, bold) sedangkan kolom tabel dengan front 10. Contoh penulisan tabel adalah sebagai berikut:
Table 1. Table Format
	Table head
	Table column head

	
	Sub-column head
	Sub-column head

	Content
	Table content
	Table content


Resource: Population data of Malang City, 2017.
C. Kesimpulan
Kesimpulan dimaksudkan untuk membantu pembaca memahami mengapa penelitian Anda penting bagi mereka setelah mereka selesai membaca makalah. Bagian ini berisi kesimpulan yang diperoleh dalam bentuk paragraf deskripsi. Penulisan kesimpulan tidak menggunakan penomoran atau poin-poin, tetapi dalam bentuk narasi dalam bentuk paragraf. 

Daftar Pustaka
Daftar Pustaka harus lengkap dan sesuai dengan referensi yang disajikan pada badan artikel. Semua referensi yang telah disebutkan dalam artikel harus dicantumkan dalam daftar pustaka dan disusun menurut abjad. Sumber referensi utama harus ada dan mengacu pada jurnal yang ada. Kami menyarankan Anda untuk menggunakan alat referensi manajemen (Zotero atau Mendeley) dan pilih di Modern Humanities Research Association 3rd edition Style format. 

Contoh: 
Abdul Majid, Diyan Andayani, Pendidikan Karakter Perspektif Islam (Bandung: PT. Remaja Rosda Karya, 2011)
Ash-Shiddieqy, M. Hasbi, Ilmu-Ilmu Al-Qur’an (Semarang: PT. Pustaka Rizki Putra, 2010)
Muhammad, Siti, and Aisyah, ‘Kajian Hadis Kontemporer, Talenta, 2.1 (2019), 1–9 https://doi.org/10.32734/xxxx.v2i1.xxx

Note: Seluruh artikel akan dicek menggunakan turnitin dengan nilai toleransi similiarity indeks sebesar : 30%
