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Abstract

Abstrak
Abstrak ditulis dalam satu paragraf dengan menggunakan dua Bahasa: Indonesia dan Inggris. Jumlah kata dalam abstrak maksimal 250 kata dengan spasi 1,0, font TNR 12pt. Struktur penulisan abstrak harus mengandung beberapa aspek seperti: 1. Latarbelakang masalah; 2. Tujuan penelitian; 3. Metode; 4. Hasil; 5. Kesimpulan.
Kata Kunci: keyword 1; keyword 2, dst (Tuliskan 3 sampai 5 kata yang berisi konsep khusus dari artikel. Ditulis dengan huruf kecil dan disusun sesuai abjad).

A. Pendahuluan
	Pendahuluan harus mencakup tiga hal: (1) masalah yang dikaji; (2) urgensi mengangkat masalah yang dikaji; dan (3) cara penulis membahas masalah tersebut. Untuk itu, penulis perlu memperhatikan beberapa hal berikut: 
Pertama, penulis menguraikan inti masalah yang akan dibahas, latar belakangnya, dan posisi artikel penulis di tengah kajian-kajian terkait. Dalam hal ini, penulis dapat menguraikan relasi artikelnya dengan artikel-artikel atau karya-karya lain yang sudah dipublikasikan, melakukan telaah secara singkat terhadap artikel-artikel atau karya-karya tersebut, dan menunjukkan sisi orisinalitas dari artikel penulis. 
Kedua, penulis menguraikan aspek-aspek penting terkait masalah yang sedang dikaji. Dalam hal ini, penulis juga dapat menyebutkan alasan-alasan dan tujuan-tujuan pembahasan masalah dalam artikel yang dimaksud. Bagian ini dimaksudkan untuk menunjukkan kontribusi keilmuan penulis dalam artikel yang ditulisnya—bahwa masalah yang diangkat oleh penulis sangat penting untuk dipublikasikan. 
Penulisan kutipan menggunakan in text citation (body note) sebagai berikut: (Ahmad Sahidin, 2009) atau (Ahmad Rival Harahap et al., 2011) atau (Cichocka, 2016; Hidayat & Khalika, 2019; Ikhwan, 2019; Madjid, 2002) atau (Miller & Josephs, 2009, p. 12) atau Rakhmat (1989). Lihat bagian akhir panduan ini untuk informasi lebih detail. Simbol-simbol dan singkatan-singkatan yang dipergunakan dalam artikel harus dijelaskan terlebih dahulu pada saat pertama kali disebutkan.
B. Metode 
	Penulis menguraikan metode yang digunakan dalam membahas masalah terkait. Misalnya, penulis menguraikan pendekatan atau perspektif yang dipakai secara singkat.

C. Hasil dan Pembahasan
Hasil penelitian harus didukung oleh data yang valid. Hasil penelitian harus menjawab permasalahan penelitian yang sudah ditetapkan. Pada hasil penelitian bisa dibuatkan sub judul sesuai kebutuhan. Sub judul hasil penelitian dituliskan dengan ketentuan berikut: 
1) Subbagian
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Sub-judul 1): gunakan style ini untuk heading satu
Sub-judul 2): gunakan style ini untuk heading dua
Sub-judul 3): gunakan style ini untuk heading tiga
a. Sub-subbagian
Untuk poin-poin pernyataan dituliskan sebagai berikut:
· Poin pertama
· Poin kedua
· Poin ketiga
· Dan seterusnya
Daftar bernomor dapat ditambahkan seperti berikut:
1. Item pertama
2. Item kedua
3. Item ketiga
Tulisan selanjutnya dituliskan di sini.
2. Gambar dan Tabel
Penggunaan gambar dan tabel harus disebutkan di dalam teks dengan menyebutkan gambar 1; tabel 1 dan seterusnya.
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Gambar 1 deskripsi gambar di sini [JW_3.8_figure_caption]
Table 1. Tuliskan deskripsi tabel
	Title 1
	Title 2
	Title 3

	entry 1
	data
	data

	entry 2
	data
	data 1


1dapat menambahkan penjelasan di footnote.
Untuk pengutipan secara langsung dapat dituliskan seperti di bawah ini (indent):
Isi kutipan secara langsung. Quote quote quote quote quote quote quote quote quote quote quote quote quote quote quote quote quote quote quote quote quote quote quote quote quote quote quote quote quote. quote The text continues here. Proofs must be formatted as follows: quote quote quote quote quote quote quote quote quote quote quote quote quote ,
Tulisan selanjutnya ditempatkan di sini
Penjelasan Data/analisis: Penjelasan data/analisis dapat dituliskan dengan membuat sub-judul sesuai dengan kebutuhan kajian
Penulis dapat menjelaskan lebih lanjut atas data yang dipaparkan di hasil temuan dengan menggunakan perspektif tertentu dari penelitian sebelumnya, atau teori yang relevan dengan kajian yang sedang dibahas. Komponen yang perlu diperhatikan pada bagian ini adalah: bagaimana hasil temuan harus mampu menjelaskan permasalahan yang disebutkan di awal studi; bagaimana interpretasi atas data tersebut dilakukan; dan bagaimana hasil yang didapat dari studi yang dilakukan berbeda atau sama dari hasil penelitian sebelumnya?

D. Kesimpulan
		Kesimpulan harus menjawab permasalahan penelitian dan temuan dari penelitian yang dilakukan. Dapat juga memberikan saran atau rekomendasi untuk proyek riset berikutnya.

Daftar Pustaka
Literatur yang dituliskan di referensi hanya yang dipergunakan dalam penelitian yang dilakukan. Penulisan referensi wajib menggunakan software seperti Mendeley atau sejenisnya. Persentasi bahan rujukan yang dipergunakan adalah 80 % dari jurnal artikel, prosiding konferensi atau hasil penelitian darisepuluh (10) tahun terakhir. Penulisan referensi menggunakan Style APA (American Psychological Association) , edisi ke-6.)
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Catatan Tulisan
Tulisan Wajib di kirim dalam bentuk MS. Word via OJS dengan Batas Maksimal 7000 Kata min 4000 Kata. Font/Huruf yang digunakan:
1. Times New Roman; 
2. Ukuran font/huruf 12;
3.  Margin (rata kiri kanan dan atas bawah) 2,5, 2,5, 2,5, 2,5
4. Line Space (jarak ketikan atas dan bawah) 1,5, kecuali judul-abstrak, dan daftar pustakan (1spasi)
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